

> Ιατρικός Σύλλογος - Οδοντιατρικός Σύλλογος - Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών

Ενωμένος ο ιατρικός κόσμος

Σε συνέργειες μεταξύ των φορέων που συνδράμουν στην πρωτοβάθμια περίθαλψη, προκειμένου να δημιουργηθεί ένα «ανάκτομα» στη μεταφορά των υπηρεσιών υγείας στους μεγάλους «παίκτες» του ιδιαιτικού τομέα, κάπνισαν από κοινού φορείς του ιατρικού κόσμου και εκπρόσωποι των παραιτητικών επαγγελμάτων

Η εκδήλωση - στρογγυλή τράπεζα που διοργάνωσαν ο Ιατρικός Σύλλογος Πάτρας, ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Αχαΐας και το Περιφερειακό Τμήμα Αχαΐας και Ηλείας του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, στο πλαίσιο του Forum Ανάπτυξης 2013/160 Money Show Πάτρας, είχε θέμα: «Οργάνωση Υπηρεσιών Υγείας - Ιατρικός Τουρισμός».

Αναφερόμενη στην επικαιρότητα και στις εξελίξεις που αλλοιώνουν άρδην την προσοχή μιας φροντίδα υγείας, η Άννα Μαστοράκου, πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών τόνισε ότι ο αγώνας του Συλλόγου θα είναι για «μια προκομμένα φροντίδα υγείας, χωρίς αποκλεισμούς γιατρού».

Στη συνέχεια επισήμανε ότι ο ιατρικός κόσμος πρέπει να τα-



χθεί υπέρ της ομαδοποίησης των υπηρεσιών υγείας σε πολλαπλά, προσαρμοσμένα στις ανάγκες των ασθενών στις αστικές περιοχές ενώ, για τα απομακρυσμένα και δυσπρόσιτα μέρη, τόνισε ότι απαιτείται ένας συνδυασμός παραδοσιακών παλαιών όπως η παρουσία του αγροτικού γιατρού, παράλληλα όμως με εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων, όπως της τηλεϊατρικής. Από την πλευρά του ο Γεώργιος Μουτούσης, πρόεδρος του Οδοντιατρικού Συλλόγου Αχαΐας σχολίασε αρχικά με βάση τις εξελίξεις και την επικαιρότητα, ότι «ο ΕΟΠΥΥ μετα-

τρέπεται σε αγοραστή υπηρεσιών υγείας, θα σταματήσει να είναι πάροχος δημόσιας περίθαλψης και όσοι δεν το αναγνωρίζουν, εθελουφλούν». «Με βάση αυτό το δεδομένο προετοιμάζουμε τις παρεμβάσεις μας» συνέχισε ο πρόεδρος του Οδοντιατρικού προτείνοντας και αυτός ως λύση τις συνεργασίες γιατρού, με το σκεπτικό μέχρι σήμερα από τις οικονομίες κλίμακας υπάρχει ωφέλεια μόνο για τους μεγάλους πάροχους, διότι «δυστυχώς ατομικά, οι γιατροί δεν έχουν καλλιεργήσει και αναπτύξει την κουλτούρα της συ-

νεργασίας και τις συνέργειες». «Οι ασφαλιστές με την ισχυρή πελατειακή τους βάση και τα διαθέσιμα κεφάλαια πιέζουν για χαμηλές τιμές και εμείς είμαστε πλέον τα εικόλα θύματα» είπε, τονίζοντας πως «με όλο την καλή σχέση που έχουμε αναπτύξει με τους ασθενείς, πάντα σε συνεργασία με τους άλλους συναδέλφους μας, να διεκδικήσουμε ερείς το ρόλο που θέλουν τα παιδιά στο χώρο της υγείας τα μεγάλα κεφάλαια». Από την πλευρά της η Αμαλία Παπαδοπούλου, Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Αχαΐας και Ηλείας του

Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών σχολίασε σχετικά με την επικαιρότητα ότι «ακόμη και σε περιόδους που κατασπαταλούνται οι δημόσιοι πόροι στην Υγεία, ο ιδιαιτικός τομέας δεν αρνήθηκε να συμβάλει στην δημόσια περίθαλψη ποικιλοτρόπως και αυτό πρέπει να γίνει σεβαστό». «Η προσοχή παρακού υγείας στη χώρα είναι ιατροκεντρική, ποτέ δε μελετήθηκε ουσιαστικά ο ρόλος που μπορεί να έχουν και άλλοι κλάδοι όπως οι φυσικοθεραπευτές και ποιες ωφέλειες μπορεί να προκύψουν στην εξοικονόμηση πόρων στο σύστημα Υγείας από ευρύτερες συνεργασίες» ανέφερε, τονίζοντας ότι «στοίχος μας λοιπόν θα πρέπει να είναι η εξειδίκευση λόγω με την αλληλεπίδραση των φορέων Υγείας για τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών».

Εκτίμησε τέλος ότι «ένα Δίκτυο Υπηρεσιών Υγείας μπορεί να εξισορροπήσει το κόστος, να περιορίσει τα σπατάλη, να θεσμοθετήσει τη διασυνοριακή περιβαλλή και να ενισχύσει τον Ιατρικό Τουρισμό και όλα αυτά εντός ενός δικτύου αλληλοσυνεργαζόμενων παρόχων υγείας υπό την επίβλεψη του ΕΟΠΥΥ».